

# 可口可樂400億收購Costa 進軍咖啡市場



■ Costa是全球第二大連鎖咖啡店。網上圖片

可口可樂公司昨日宣佈以51億美元(約400億港元)，收購英國最大酒店集團Whitbread旗下連鎖咖啡店Costa，標誌着可口可樂首次正式進軍咖啡市場，亦讓公司增加旗下非糖飲品產品線，回應消費者對健康的訴求。

Costa是全球第二大連鎖咖啡店，規模僅次於星巴克，在全球合共擁有近4,000間分店，當中主要位於英國和歐洲，不過至今仍然未進入美洲市場。Costa在中國名為「咖世家」，華南及華北業務分別由Whitbread與兩家代理商合營，全國分店約450間。除了咖啡店外，Costa亦在8個國家設置了8,000多部自助咖啡機Costa Express，旗下亦有多隻即飲咖啡飲料品

牌，包括在日本非常出名的Georgia罐裝咖啡。

## 總裁：看中其增長速度

上任一年多的可口可樂英國籍行政總裁坎塞指出，熱飲是全球飲品市場中，公司至今未曾擁有主要品牌的少數板塊之一，形容Costa的強大分店網絡將可讓可口可樂進軍這個市場。他又表示，收購Costa主要是因為看中了全球咖啡市場快速增長、群雄割據。此次收購價比市場之前估計高出至少9億美元(約71億港元)，顯示可口可樂有多看好這塊業務。

坎塞表示，暫時無打算在美國開設Costa分店，但會先安排Costa Express和

旗下咖啡豆產品進軍美國的加油站、大學校園和快餐店等。消費者口味轉變導致近年可口可樂面臨很大挑戰，坎塞強調對全球飲品市場前景仍然樂觀，「消費者仍然想花更多錢購買飲料，他們只是希望有更多選擇，包括不同種類的咖啡。」

Costa成立於1971年，但到了1990年代始高速發展，1995年Whitbread收購當時只有39間分店的Costa，並將之發展成跨國品牌。不過在最大股東、國際知名「狙擊手」Elliott Capital施壓下，Whitbread在今年4月同意分拆負債較多的Costa，以專注於連鎖酒店業務。

■路透社/法新社

## 13日凌晨蘋果發佈會 料同場推Apple Watch第4代

# 金色iPhone XS搶先曝光



■ 9to5Mac網站發佈疑似新iPhone的宣傳照。網上圖片

蘋果每年都會在9月第二周舉行發佈會，公佈新iPhone和其他產品，今年的邀請函設計為黑底金字，主題為「又該團聚了」，上方則是一個引人猜想的金色圓環。邀請函的金色似乎就是暗示新iPhone將增設金色，至於圓環的意思，一些網民猜測可能象徵蘋果總部Apple Park的圓形，也有網民猜測可能意味Watch將會有圓形錶身。

低階版LCD屏幕傳有6.1吋

科技網站9to5Mac則在邀請函發出後數小時，刊登疑似新iPhone宣傳照，圖中兩部金色iPhone疊在一起，底下是屏幕較大的型號，兩部機型都和現有iPhone X類似。9to5Mac強調宣傳照絕對真實，並非外界設計圖片，但拒絕透露消息來源。

9to5Mac引述消息指，海

報中兩部手機將命名為iPhone XS，均會採用與iPhone X同等的OLED屏幕，至於型號中的「S」字則意味新機是iPhone X的硬件機能升級版，但設計上不會有太大改變。彭博日前曾報道，除了兩款iPhone X升級版外，蘋果還會公佈一款採用6.1吋LCD屏幕的低階版iPhone，雖然外觀與iPhone X相似，但定位則是取代現有iPhone 8地位。

## 新錶傳無框設計 顯示更多資訊

9to5Mac同時刊登疑似第4代Watch的宣傳照，新錶看來屏幕更大，與外界流傳錶面將加大15%的傳言吻合。新錶面除了採用類似iPhone X的無邊框設計，似乎亦可顯示更多資訊，例如在指針風格下，時鐘周邊起碼可以顯示8項資訊。

## 新iPad或增Face ID功能

發佈會同時可能公佈新款iPad Pro及Mac電腦系列，外界估計如果新iPad面世，將會加入無邊框設計及Face ID面部識別功能，以挽救因大屏iPhone而下滑的銷量。

■綜合報道

## 三星推聯動智能家居 雪櫃按食材推薦食譜

德國柏林國際電子消費品展覽會(IFA)昨日開幕，本屆展覽核心主題為人工智能(AI)，因此多家參展商都展出搭載人工智能技術的家電產品。

三星在會上展出智能家居方案SmartThings，它能夠根據雪櫃內食材推薦適宜的食譜，然後與焗爐聯動並顯示最合適的溫度和模式，更可以自動進行預

熱。另一款搭載AI平台Bixby的雪櫃，則可以自動偵測雪櫃內臨近過期的食材，並搜索可以使用這些食材的食譜。

三星電子消費者電子產品業務總裁金玄石表示，結合AI和物聯網的智能家居業務，將成為三星未來增長動力。

■綜合報道

## 三星推聯動智能家居

## 雪櫃按食材推薦食譜

德國柏林國際電子消費品展覽會(IFA)昨日開幕，本屆展覽核心主題為人工智能(AI)，因此多家參展商都展出搭載人工智能技術的家電產品。

三星在會上展出智能家居方案SmartThings，它能夠根據雪櫃內食材推薦適宜的食譜，然後與焗爐聯動並顯示最合適的溫度和模式，更可以自動進行預

熱。另一款搭載AI平台Bixby的雪櫃，則可以自動偵測雪櫃內臨近過期的食材，並搜索可以使用這些食材的食譜。

三星電子消費者電子產品業務總裁金玄石表示，結合AI和物聯網的智能家居業務，將成為三星未來增長動力。

■綜合報道

## 「大鼻子情聖」涉強姦22歲女演員

因《大鼻子情聖》一劇聞名國際的法國影帝謝勒狄柏度，被指於上月7日和13日，先後兩度於巴黎寓所強姦一名22歲女演員，受害人報案後，警方前日展開初步調查。謝勒狄柏度透過律師否認指控。

報稱被強姦的女子據報是謝勒狄柏度一名朋友的女兒，她正就讀謝勒狄柏度任教的課程，兩人亦正合作進行一個項目。報道指，事發時受害人正在謝勒狄柏度家中排戲，但暫時未知事件過程及其他細節。受害人於本周一在普羅旺斯報警，當局其後將案件轉交巴黎警方接手。

謝勒狄柏度代表律師特米姆表示，其當事人對指控感到非常震驚，堅決否認強姦、性侵或任何罪

行的指控，會配合當局的調查。特米姆又指在當前環境下，外界可能存在偏見，呼籲傳媒在真相水落石出前不要匆匆作出結論。

現年69歲的謝勒狄柏度出演過200部電影，憑《大鼻子情聖》一劇奪得康城影帝。

■綜合報道



■ 謝勒狄柏度透過律師否認指控。

## 歐盟擬廢除夏令時間 8成公民反對實施

歐洲大部分國家過去數十年一直實行夏令時間，在3月時將時鐘調快一小時，至10月再調慢，以配合夏季的日光時間，節約能源。然而調整時間經常引來不便，近年陸續有呼聲質疑其必要性，歐盟委員會主席容克昨日表示，將建議各國廢除夏令時間，估計最快2020年成事。

芬蘭、瑞典等北歐國家近年積極推動廢除夏令時間，歐盟委員會早前舉行網上調查，多達460萬名歐盟公民參加，當中84%反對實施夏令時間。歐盟運輸事務專員布爾茨指出，現時經濟環境與推行夏令時間時有別，各國亦轉用較清潔的能源，不少人反映夏令時間擾民，甚至影響個人健康。

■綜合報道

## 阿姆斯特丹車站持刀傷人案兩傷

荷蘭阿姆斯特丹中央車站昨日發生傷人案，一名年約30多歲男子用刀刺傷兩名乘客後，被警員開槍打傷制服。

暫時未知道犯動機，當局不排除任何可能性。

事發於昨日中午左右，一名目擊者表示，疑犯當時正在詢問櫃台前排隊，突然用刀襲擊其他人，其中一名傷者相信是年輕外地人，手部受傷。

■綜合報道



■ 車站事後一度關閉。 法新社

3名傷者送院。

現場照片顯示，事發後保安立即疏散站內群眾，並有醫護人員抬擔架床到場。

■綜合報道